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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους  Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Εσωτερικών  και Υποδομών & 

Μεταφορών 
Θέμα:  Για την απεγκατάσταση κεραίας κινητής τηλεφωνίας από τη Δημοτική Ενότητα Αγίου 
Παύλου του Δήμου Νεάπολης – Συκεών (ΠΕ Θεσσαλονίκης) 

Έντονη είναι η ανησυχία και η αγανάκτηση των κατοίκων της Δημοτικής Ενότητας Αγίου 
Παύλου του Δήμου Νεάπολης – Συκεών στην ΠΕ Θεσσαλονίκης για την υγεία των ίδιων αλλά 
και των παιδιών τους, λόγω της ύπαρξης κεραίας κινητής τηλεφωνίας, τεχνολογίας 5G, σε 
ταράτσα πολυκατοικίας πολύ κοντά στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Αγίου Παύλου.  

Πρόκειται για κεραία που έχει τοποθετηθεί ουσιαστικά σε κατοικημένες περιοχές, με 
αποτέλεσμα οι κάτοικοι να είναι εκτεθειμένοι σε επιβλαβείς ακτινοβολίες, οι ήδη επιβαρυμένοι 
οργανισμοί να κινδυνεύουν περισσότερο, ενώ αρνητικό είναι και το αποτύπωμα στο 
περιβάλλον. Μάλιστα έχουν γίνει και μετρήσεις από πιστοποιημένο συνεργείο του τμήματος 
Φυσικής του ΑΠΘ σε διαμερίσματα γειτονικών πολυκατοικιών,  και εντοπίστηκε ακτινοβολία 
πολύ μεγαλύτερη από τα επιτρεπόμενα όρια.  

Τα τελευταία χρόνια πληθαίνουν οι εγκαταστάσεις κεραιών κινητής τηλεφωνίας, σε 
πυκνοκατοικημένες περιοχές, κοντά σε σχολεία, ανεξέλεγκτα, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 
οι σοβαρές επιπτώσεις που έχουν στην υγεία των περιοίκων και πόσο μάλλον των παιδιών, 
αφού φυσικά το ζητούμενο είναι η επέκταση του δικτύου και η εξασφάλιση της ολοένα και 
μεγαλύτερης κερδοφορίας των εταιρειών τηλεπικοινωνίας. Αυτό είναι το αποτέλεσμα και της 
πολιτικής της απελευθέρωσης των τηλεπικοινωνιών, όπου η τοποθέτηση των κεραιών γίνεται 
με κριτήριο τη διεύρυνση των πωλήσεων των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στο 
συγκεκριμένο τομέα και όχι με το κριτήριο την παροχή φθηνών και ασφαλών υπηρεσιών 
τηλεπικοινωνιών. 

Διεθνείς επιστημονικές μελέτες αναδεικνύουν την επικινδυνότητα των ηλεκτρομαγνητικών 
πεδίων άμεσα και μακροπρόθεσμα. Σύμφωνα με το Διεθνές Γραφείο για την Έρευνα για τον 
Καρκίνο (IARC) του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας, τα ηλεκτρομαγνητικά πεδία 
ραδιοσυχνοτήτων κατατάσσονται ως πιθανά καρκινογόνα για τον άνθρωπο (ομάδα 2Β). 
Ταυτόχρονα, με βάση την αρχή της πρόληψης του κινδύνου στην πηγή, η έκθεση σε 
επικίνδυνους παράγοντες θα πρέπει να μειώνεται στο βαθμό του δυνατού. 

Η τοποθέτηση κεραιών σε οποιαδήποτε απόσταση από σχολεία με μοναδικό περιορισμό 
την κατά ένα ποσοστό μείωση της ισχύος της εκπομπής τους, βρίσκεται σε ευθεία αντίθεση 
με τα παραπάνω. 

Εξάλλου, οι οριακές τιμές έκθεσης που έχουν θεσπιστεί στη χώρα μας βασίζονται στις 
επιπτώσεις που σχετίζονται με τις θερμικές επιδράσεις και όχι στον κίνδυνο μακροπρόθεσμων 
επιπτώσεων. Επισημαίνεται ότι σε άλλες χώρες ισχύουν υποπολλαπλάσιες οριακές τιμές. 
Με όλα τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι προτίθεται να κάνει η κυβέρνησή 
προκειμένου: 
- Να ανακληθούν οι άδειες τοποθέτησης και να απομακρυνθεί άμεσα η συγκεκριμένη κεραία 
που βρίσκεται δίπλα σε σχολική μονάδα και ανάμεσα σε ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού  
- Να απαγορευτεί η εγκατάσταση κεραιών κινητής τηλεφωνίας κοντά σε σχολεία, παιδικούς 
σταθμούς, δημοτικά στάδια, νοσοκομεία πάρκα, άλλους δημόσιους χώρους συνάθροισης και 
γενικότερα σε κατοικημένη περιοχή, προτάσσοντας την προστασία της δημόσιας υγείας. 
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Στολτίδης Λεωνίδας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6689

Ημερομ. Κατάθεσης:

3/7/2026




